

精准缔造洁净之美

——我市中心城区创建省级卫生城市侧记



用“五城联创”打造更美周口
“五城联创”工作热线电话:0394-8269698

□记者 李瑞才 文/图

创建卫生城市，离不开完善的基础设施作为物质支撑。作为河南省第一产粮大市，我市拥有1100多万人，经济总量居全省第五位，但城镇化率却不足40%，远远低于全省乃至全国平均水平。让省委、省政府揪心的是：本该占据周口龙头地位的中心城区是全省唯一没有获得“省级卫生城市”的地级市，全省唯一没有建成数字化城管的地级

市……中心城区基础设施薄弱、经济总量小、城市功能弱、环境面貌差，辐射带动能力不强，一直刺痛着广大市民的心。

龙头高昂，才能百业兴旺。周口要崛起，中心城区必当先崛起！如何破解这道难题？如何快速改变中心城区市容环境面貌？觉醒后的周口中心城区用自己的实际行动给出了满意答案。自2017年8月18日“五城联创”动员大会召开之日起，我市着眼长远，紧紧抓住百城建设提质工程机遇，把“创建

卫生城”作为头等大事来抓。通过不断加大资金投入，着力加强城市规划与城市建设管理，加大城市基础建设投入，补齐城市建设短板，迅速改善市区环境卫生面貌。

加快道路桥梁提升改造、打通“断头路”，加快新建或提升改造社区公园、街头游园、公共绿地，使城市框架进一步拉大，承载能力进一步提升；加快新建扩建公厕、垃圾中转站，购置各类大型机械清扫清运设备，更新垃圾桶、果皮箱等设施，使机械化清扫覆盖

率达90%以上；加快对农贸市场、公共场所、“五小单位”以及小区、社区城中村、城乡接合部周边卫生保洁网格化管理、灭除“四害”、控烟的精准管理，使城区的环境卫生状况、病媒生物防治、食品安全监管得到显著提升。

持续的艰辛付出和一系列行之有效的举措终于在2017年12月29日得到回报，我市的“五城联创”工作取得“开门红”，中心城区正式被河南省爱卫办命名为“省级卫生城”，预示着2018年我市将奋勇前行！

太康县冯坤入选2017年12月“中国好人榜” 该县“中国好人”数量已达27位

□记者 马治卫

本报讯 1月10日14时，由中央文明办主办的2017年12月中国好人榜发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在惠州广播电视台传媒集团举行。太康县冯坤入选2017年12月份“中国好人榜”。截至目前，太康县“中国好人”数量已达27位，据全国县级前列。

冯坤，1974年8月生，太康县张集镇人，就职于河南省四通锅炉有限公司。

2017年7月20日，公司客服接到孟加拉一个印染客户的电话，反映锅炉运行仅3年就出现局部鼓包。得知这一信息后，冯坤一面电话告诉客户立即停止锅炉运行，一面召开紧急会议。经调取公司与该客户销售协议得知，该客户购货时坚持不要水处理，而水处理缺少，易导致锅炉运行中结垢，进而造成爆管、裂纹、鼓包、热效率降低、蒸汽品质恶化等问题。很明显，锅炉运行已3年，局部产生鼓包非质量原因造成。为了不让公司信誉受到损失，冯坤连夜派两名锅炉

专家历时14.5个小时飞抵卡。在语言不通的情况下，冒着近40℃的高温，抢修了5个多小时，于次日凌晨3时许，修好了锅炉。孟加拉的客户难掩激动，对四通的维修人员竖起了大拇指。

为了确保在承诺期内及时为客户做好售后服务，他的企业经常派人直飞国外进行机器维护。做这些虽然增加了企业经营的成本，但良好的信誉也使四通锅炉的海外订单呈几何式增长，“豫通”牌锅炉产品畅销全国并出口英国、意大利、澳大利亚、美国等78个国家和

地区。

多年来，冯坤在做好企业的同时，踊跃参与献爱心、慈善捐赠和社会公益活动。2008年汶川大地震，冯坤带头交纳特殊党费，并组织全体员工捐款16万余元；每年“八一”建军节，他都组织人员到部队和军烈属家中慰问；每年秋季开学，他都会为老家的中小学捐款，并先后资助贫困学生100多位，资助金额超20万元；同时，他还牵挂家乡建设，先后为家乡捐资修路、助贫扶贫投入资金80多万元。